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Ministrska konferenca o varstvu gozdov: rezultati in odzivi 
S podpisom Dunajske deklaracije in petih dunajskih resolucij se je zaključila 
četrta ministrska konferenca o varstvu gozdov v Evropi. Okoljske organizacije so 
ob tej priložnosti pozdravile pozitivne vidike teh dokumentov, hkrati pa izrazile 
zahtevo, naj bodo ukrepi za ohranjanje evropskih gozdov kot „living forests – 
gozdov za življenje“ obsežnejši, hitri in učinkoviti............................ Več na strani 1 

Razprava o območni kohezijski politiki EU 
Na povabilo Odbora za regionalno politiko, promet in turizem pri Evropskem 
parlamentu se je različnim organizacijam ponudila priložnost, da predstavijo svoje 
stališče o prihodnjem razvoju evropske kohezijske politike. Razprava, ki je 
potekala 24. aprila v Bruslju in so ji prisostvovali številni evropski poslanci, se je 
nanašala na gorska območja, otoke in obrobne regije. ................... Več na strani 2 
 

Ministrska konferenca o varstvu gozdov: rezultati in odzivi 
S podpisom Dunajske deklaracije in petih dunajskih resolucij se je zaključila 
četrta ministrska konferenca o varstvu gozdov v Evropi. Okoljske organizacije so 
ob tej priložnosti pozdravile pozitivne vidike teh dokumentov, hkrati pa izrazile 
zahtevo, naj bodo ukrepi za ohranjanje evropskih gozdov kot „living forests – 
gozdov za življenje“ obsežnejši, hitri in učinkoviti. 
Deklaracija ugotavlja, da izpolnjuje gozd številne naloge, ki jih je treba upoštevati 
tudi v gozdarski politiki, resolucije pa so posvečene temam, kot so medsektorsko 
sodelovanje in državni gozdarski programi, ekonomska učinkovitost trajnostnega 
gospodarjenja z gozdovi, kulturni vidiki, biotska raznovrstnost evropskih gozdov 
ter podnebne spremembe. Svoja stališča so v t.i. „multi stakeholder dialogue“, ki 
je novost na konferenci, izmenjali tudi politični predstavniki in različne interesne skupine.  
WWF-International obžaluje, da deklaracija in resolucije ne obravnavajo varstva 
gozdov v zadostni meri. Zaradi prednostnega položaja, ki ga imajo ekonomski 
vidiki gozdov, so v dokumentih zapostavljene določene teme, še zlasti velja to za 
posebne zahteve varstva gozdov ali vzpostavitev učinkovitih mrež zavarovanih 
območij. Tako je tudi ena od raziskav javnega mnenja ugotovila, da se velika 
večina evropskih prebivalcev vendarle zavzema za učinkovitejše varstvo gozdov.  
Avstrijska krovna organizacija za okolje (Umweltdachverband) je zahtevala 
pripravo evropske direktive, ki bo posvečena varstvu gozdov, saj bi bilo le tako 
mogoče rešiti skupne probleme, kot so velike količine emisij toplogrednih plinov, 
obremenjevanje zraka z ozonom ali veliko število ogroženih gozdnih biotopov.  
Viri in nadaljnje informacije na spletnih straneh: http://www.mcpfe.org/index.html 
(en/fr); WWF International http://www.panda.org/about_wwf/what_we_do/forests 
(en); Umweltdachverband (29. 4. 2003) 
http://www.umweltdachverband.at/service/presse/wald290403.htm (de) 

Nov dosje alpMedie: Čas viharjev v gorskih gozdovih 
V devetdesetih letih prejšnjega stoletja so veliko pozornosti zbudili štirje viharji, ki 
so pustošili v alpskih državah. Vivian in Wiebke sta divjala februarja 1990, Lothar 
in Martin decembra 1999. Posledice so bile uničujoče, nenavadno pa je bilo tudi 
dejstvo, da so si eden za drugim sledili v zelo kratkem času. Osnovno poročilo 
novega dosjeja, ki je izšlo samo v nemškem jeziku, prinaša pregled nad 
razsežnostmi in vzroki za škodo v gozdu, ki jo povzroči taka naravna ujma, kakor 
tudi nad ravnanjem s površinami, na katerih je besnel vihar, glede na različne 
interese rabe. Kot že pri drugih dosjejih alpMedie doslej dopolnjujejo tudi tokratno 
poročilo dodatne večjezične informacije v obliki novic, navedbe publikacij, 
dokumentov in spletnih povezav. Dosje objavljamo na spletnem naslovu: 
http://www.alpmedia.net/d/dossier_detail.asp?DossierID=8&Sprache=5 (sl) 
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Razprava o območni kohezijski politiki EU 
Na povabilo Odbora za regionalno politiko, promet in turizem pri Evropskem parlamentu se je različnim 
organizacijam ponudila priložnost, da predstavijo svoje stališče o prihodnjem razvoju evropske kohezijske politike. 
Razprava, ki je potekala 24. aprila v Bruslju in so ji prisostvovali številni evropski poslanci, se je nanašala na gorska 
območja, otoke in obrobne regije. 
Svoje stališče o vprašanjih, ki zadevajo razvoj in prihodnost gorskega sveta, so predstavili Evropsko združenje 
izvoljenih predstavnikov iz gorskih območij, združenje Associación Cederna-Garalur (Navarra) ter Mednarodna 
komisija za varstvo Alp (CIPRA). Te organizacije so prepričane, da mora biti v politiki posebno mesto zagotovljeno 
ravno gorskim območjem, ki so občutljiva tako v socialno-ekonomskem pogledu kakor tudi glede okoljskih zadev. 
Poudarile so, da bi lahko kohezijska politika in politika enakih možnosti v strukturno šibkejših obrobnih regijah prišli v 
nasprotje z načeli Generalnega direktoriata za konkurenco pri Evropski komisiji. Prav tako pa je razprava tekla tudi o 
vprašanju, ali naj bi bila ta območja omenjena tudi v besedilu Konvencije o prihodnosti Evrope - omenjene 
organizacije so se za ta predlog seveda zavzele.  
Nadaljnje informacije na spletnem naslovu: http://www2.europarl.eu.int/omk/sipade2?PUBREF=-//EP//TEXT+PRESS+NR-
20030424-1+0+DOC+XML+V0//EN&LEVEL=2&NAV=S (en) 

Divjina in urbane aglomeracije: Alpe v letu 2020 
Kakšno bo življenje prebivalcev alpskega območja v letu 2020? Kakšna bodo alpska naselja in kakšne doline? Kdo 
bo skrbel za ohranjanje alpske kulturne krajine? Na vsa ta in številna druga vprašanja, ki se nanašajo na prihodnost 
Alp, poskušajo odgovore najti izvajalci raziskovalnega projekta Evropske unije REGALP, ki poteka pod avstrijskim 
vodstvom Avstrije. Na voljo so že tudi prvi rezultati in prve napovedi, o katerih so strokovnjaki pred kratkim 
razpravljali na eni od učnih delavnic. 
Raziskovalna skupina REGALP, v kateri so združeni znanstveniki iz alpskih držav – Avstrije, Francije, Italije, 
Nemčije, Slovenije in Švice, preučuje od jeseni 2001 alpski prostor kot celoto ter na izbranih območjih izvaja 
poglobljene raziskave. Pravkar je zaključila tudi izdelavo scenarijev razvoja za celotno območje Alp. Projekt se bo 
iztekel jeseni 2004, sledila pa mu bo predstavitev predlogov, kako naj bi evropska in nacionalne politike spodbujale 
trajnostni razvoj alpskih kulturnih krajin. Viri in nadaljnje informacije na spletni strani REGALP-Projektmanagement 
http://www.nachhaltigkeit.at (de), http://www.regalp.at (de/fr/it/sl/en) 

Švicarski kmetijski izdelki ne prinašajo dobička 
Proizvodnja in prodaja osnovnih živil, kot so mleko, meso in krompir, v Švici 
komajda pokrijeta stroške, se glasi poglavitno spoznanje raziskave, ki so jo opravili 
v neodvisni organizaciji „Agrarzukunft Schweiz“. javna predstavitev je bila 28. 
aprila. Ugotovitve, s katerimi so se strinjali vsi udeleženi, so tako spet okrepile 
medsebojno zaupanje. Po besedah predstavnika Zveznega združenja nemških 
rejcev krav molznic se z enakimi problemi kljub nižjim stroškom spopadata tudi 
Francija in Nemčija. 
V razpravi, ki jo je sprožila omenjena študija, so se mnenja razhajala pri 
marsikaterem vprašanju: neposredna plačila, ki so vezana na proizvajalce, in cene, 
ki pokrijejo stroške, program zniževanja stroškov, krepitev ozaveščenosti 
potrošnikov glede kakovosti proizvodov, primerjava s tujino ali opustitev znižanja 
cen. V vsakem primeru pa bi pri tem morala sodelovati tudi politika.  
Vsi, ki so v kmetijstvu dejavni na področju prehrambenega gospodarstva, so za potrebe študije odkrito povedali svoje 
mnenje  in sodelovali v razpravi.  
Vir in nadaljnje informacije na spletnem naslovu: http://www.schweizerbauer.ch (28. in 30. 4. 2003) 

Raziskava pokazala, da je bavarski zimski turizem zapostavljen 
Kot je 5. maja 2003 na predstavitvi raziskave z naslovom „Temeljna študija zimskega turizma na Bavarskem“ pojasnil 
Wolfgang Bosch, predsednik upravnega odbora Združenja nemških žičnic, so zaradi hude konkurence v alpskem turizmu 
gorske žičnice v vlogi ponudnika različnih turističnih dogodkov danes primorane tržiti “celotno goro“. Bavarski državni 
sekretar za gospodarstvo Hans Spitzner je ob tem poudaril, da bi se bilo treba postaviti po robu pretiranim zahtevam, kot 
jih nalaga varstvo narave, „saj v nasprotnem primeru naši, tj. bavarski ponudniki turističnih storitev tujim ne bodo več 
sposobni konkurirati“.  
Kot ugotavlja raziskava, sta prevladujoča kriterija pri izbiri počitniške regije smučarske naprave in zadostne količine snega. 
Po Boschevih besedah ljubitelji zimskih športov zaradi strogih zahtev, ki veljajo pri gradnji naprav za umetno zasneževanje 
in žičnic, raje odidejo v Avstrijo ali Švico. Temu nasprotno pa raziskava, ki jo je opravil Ekonomski inštitut za turizem na 
Univerzi v Münchnu, poudarja, da so za ustvarjanje vrednosti zelo pomembne ravno smučarske žičnice. V primerjavi s 
sosednjimi državami so bavarske počitniške regije v slabšem položaju tudi zaradi višjega davka na dodano vrednost. 
Sploh pa je glede na podnebne spremembe zelo vprašljivo, ali bo smučarski turizem na Bavarskem v prihodnje resnično 
prinesel finančno korist. Vir: Süddeutsche Zeitung, 6. 5. 2003 

Proizvodnja mleka v Švici ni več 
rentabilna 

© Gesellschaft f. ökolog. Forschung, München 
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Poselitveni razvoj: NVO proti razpršeni poselitvi na gorskih območjih 
Pred kratkim je v Franciji predpise o poselitvenem razvoju na gorskih območjih postavila na glavo zakonska 
pobuda, ki predvideva spremembe na področju poselitvenega razvoja, stanovanjske gradnje in gradbeništva. 
Zaradi predloga spremembe kodeksa poselitvenega razvoja je postalo vprašljivo zlasti načelo skladnega in 
razvojno uravnoteženega poselitvenega razvoja, ki je bilo vneseno v besedilo 
zakona o gorskih območjih iz leta 1985 (»Vsaka vrsta pozidave lahko postane 
izhodišče za nove poselitve.«) 
Devet organizacij, med katerimi so tudi Mountain Wilderness France, CIPRA-
Francija, francoska združenja planinskih zvez in pohodnikov, sedaj v skupnem 
pismu zahteva od ministrskega predsednika, pristojnih ministrov ter senatorjev, 
naj storijo vse, da do sprejema amandmaja ne bo prišlo. Njegov morebitni 
sprejem bi namreč resno ogrozil nadzorovani razvoj gorskih območij kakor tudi 
potrebno ravnovesje med varstvom in pozidavo gorskih območij.  
Nadaljnje informacije so objavljene v rubriki «Aktualno» (22. 4. 2003) na 
spletnem naslovu: http://perso.wanadoo.fr/mountain.wilderness/index.htm (fr) in 
http://www.senat.fr/dossierleg/pjl02-160.html (fr) 

Promet: poseben režim za posebej občutljiva območja 
Urad za prostorsko planiranje in regionalni razvoj (DATAR) je pred kratkim objavil raziskavo, ki naj bi bila vir 
informacij za parlamentarno razpravo sredi maja o prometu v Franciji in ki razkriva, da so se razmere v 
prometni politiki začele spreminjati. 
Iz raziskave namreč izhaja, da prometne problematike ni mogoče rešiti samo z gradnjo nove prometne 
infrastrukture, temveč da je treba učinkoviteje in koristneje izkoristiti že obstoječo. Prav tako raziskava 
ugotavlja, da bi se morala francoska politika pri investiranju v novo prometno infrastrukturo intenzivneje soočiti 
z dolgoročnimi gospodarskimi in okoljskimi vidiki, namesto da poskuša nadoknaditi zamudo, ki je v primerjavi z 
drugimi državami nastala na področju izgradnje prometne infrastrukture. Prednostna naloga je preusmeritev 
tovornega prometa s ceste na druge nosilce prometa. 
V DATAR-ju razmišljajo celo o «uvedbi takse za tovorna vozila na posebej občutljivih in prometno 
obremenjenih območjih (na primer prelazi v Alpah in Pirenejih), pri čemer pa si bo seveda treba prizadevati za 
spodbujanje razvoja intermodalnosti, kot to že prakticirajo v Švici v alpskem tranzitu“. 
Vir: spletna stran Délégation à l’aménagement du territoire et à l’action régionale DATAR, 24. 4. 2003: 
http://www.datar.gouv.fr/datar_site/datar_framedef.nsf/webmaster/actu_Transports_vf?opendocument (fr) 

Alpska konvencija: italijanska vlada nasprotuje ratifikaciji prometnega protokola 
Italijanska poslanska zbornica je skorajda soglasno sprejela zakon, ki predvideva ratifikacijo vseh izvedbenih 
protokolov Alpske konvencije. Trenutno se s pripravo ratifikacijskega zakona ukvarja komisija za zunanje 
zadeve italijanskega senata, ki ji je vlada predložila predlog amandmaja, na podlagi katerega naj bi iz 
ratifikacijskega postopka izvzeli prometni protokol. 
Vir: CIPRA-Italija 

Dolina Jumela (Italija): okoljevarstveniki preprečili razširitev smučišča 
24. aprila 2003 je Deželno upravno sodišče v Trentu ugodilo zahtevi, s katero so okoljevarstvene organizacije 
izrazile odločno nasprotovanje uresničitvi projekta za gradnjo dveh sedežnic in smučarskih prog v dolini Jumela 
v italijanskem Trentinu. Projektu je bilo zelo težko nasprotovati, saj je upravni organ, pristojen za izvedbo 
postopka presoje vplivov na okolje pri Pokrajini Trento, izdal za ta poseg v prostor pozitivno odločbo.     
Pri uveljavljanju svojih prizadevanj so okoljevarstvene organizacije izhajale iz uspešne akcije zbiranja podpisov, 
saj jim je v samo dvajsetih dneh uspelo zbrati kar 5000 podpisov proti izvedbi načrtovanega projekta. 
Okoljevarstveniki so v svojem ugovoru pokazali na protislovnost odločitve, ki so jo sprejeli  predstavniki 
pokrajine in upravljavci infrastrukturnih objektov in naprav. Ti so namreč najprej navedli razloge, zaradi katerih 
naj bi bilo treba v dolini uvesti posebno obliko varstva ter skrbno ravnati pri posegih v naravo, nazadnje pa so 
projekt odobrili. Okoljevarstvene organizacije so mnenja, da bi uresničitev projekta ogrozila celotno dolino. 
Vir: CIPRA-Italija, nadaljnje informacije na spletni strani 
http://www.legambiente.org/Notizie/0422DoppioRicorsoSuiMondialiDiSci.html (it) 

Samotni planinski stan: izhodišče 
za novo naselje 

© Gesellschaft f. ökolog. Forschung, München 
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O tem in onem 
Sodelovanje lokalnih prebivalcev kot pogoj za sprejetje naravovarstvenih območij 
Uspešno uresničevanje naravovarstvenih projektov je odvisno zlasti od tega, kako jih sprejme prebivalstvo, ugotavlja 
Isabelle Baschung v svojem diplomskem delu  z naslovom: „Sodelovanje lokalnih prebivalcev kot pogoj za sprejetje 
naravovarstvenih območij – izkušnje in spoznanja pri ravnanju z različnimi akterji“. Avtorica je v svojem delu 
pokazala, kako je mogoče prek istovetenja z življenjskim prostorom ter z ustreznimi strategijami obveščanja, 
komuniciranja in participacije prebivalcev spodbujati njihovo pripravljenost, da tovrstna območja tudi sprejmejo. Na 
podlagi analize procesov in opravljenih intervjujev s strokovnjaki je avtorica poleg tega izdelala tudi ustrezne 
strategije delovanja za odgovorne pri izvajanju tovrstnih projektov ter načrtovalce zavarovanih območij. Diplomsko 
delo je nastalo na Oddelku za razvoj in okolje Geografskega inštituta Univerze v Bernu. 
Nadaljnje informacije na spletnem naslovu: isabaschung@hotmail.com, kazalo in povzetek sta objavljena na 
spletnem naslovu: http://www.alpmedia.net/pdf/akzeptanz_schutzgebiete_inhalt.pdf (de) 
 

Poletje 2003: mednarodni prostovoljni delovni tabori v italijanskih Alpah 
Okoljevarstvena organizacija Legambiente bo tudi letošnje poletje organizirala mednarodne prostovoljne delovne 
tabore. Prostovoljci iz vseh delov sveta  bodo lahko odšli na več kot 15 taborov, ki bodo organizirani na območju 
italijanskih Alp. Tabori bodo trajali dva tedna in v tem času bodo prostovoljci pomagali pri pogozdovalnih delih in 
urejanju poti. Sodelovali bodo lahko tudi pri dvigovanju vrednosti kulturne in zgodovinske dediščine vasi, v kateri 
bodo nastanjeni. Prostovoljni tabori so del projekta „Retenatura“ (Naravna mreža), ki ga financira organizacija 
Legambiente. Cilj, ki so si ga postavili organizatorji, je krepitev povezanosti prebivalcev z domačim okoljem. 
Prijava in nadaljnje informacije na spletnem naslovu: http://www.legambiente.com/canale8/campi/campi_main.html 
(it/en) 
 

Alpe kot ključna tema študijskega programa „International Master of Landscape Architecture“ 
Tri visoke šole – iz Nürtingna in Weihenstephana v Nemčiji ter Rapperswila v Švici – so za krajinske arhitekte in 
strokovnjake na področju sorodnih disciplin pripravile poseben program študija ob delu. Težišče novega študijskega 
programa „International Master of Landscape Architecture“ (IMLA) je usmerjeno na alpske države in sosednje regije. 
16. maja bodo lahko vsi, ki se zanimajo za naslednji študijski tečaj IMLA, v Nürtingnu in Weihenstephanu obiskali 
informativne prireditve. Delovna jezika študija, ki je mednarodno zasnovan in poteka od septembra 2001, sta 
angleščina in nemščina. Spomladi je tako sedanja generacija študentov izvajala projekt "V žarišču: Piano di 
Magadino", pri čemer so ob upoštevanju različnih interesov pri rabi prostora na območju ravnine Magadino v Italiji 
izdelali različne scenarije za prihodnji krajinski razvoj.  
Več informacij na spletni strani: http://www.imla.de (de/en) 

Prireditve 
Razstava: »Gore - zbiralnik sladke vode (La montagna fonte di acqua dolce)«. Trento (Italija), do 29. 6. 
2003. Organizator: Acquario di Trento. Več informacij na spletni strani: http://www.acquarioditrento.it (it), 
http://www.montagna.org/news/index.asp?catID=&news=1558&tipo (it)  

 

Prireditev ob projektu „Ren – živa reka“: Teden odprtih vrat v čistilnih napravah. Chur, Buchs, Vättis, 
Altenrhein, Sargans (Švica), 8. - 10. 5. in 28. 6. 2003. Več informacij na spletni strani: 
http://www.lebendigerrhein.org/events.cfm (de) 

 

Demonstracija: »Proti električnim vodom na relaciji Lienz (Avstrija) – Cordignano (Italija)«. Monte Pizzoc 
(Italija), 11. 5. 2003. Več informacij na spletni strani: http://www.cansiglio.it/elettrodotto/11maggio.htm (it) 
 

Kongres: »Meščanstvo in trajnostni razvoj – prebivalci in politiki kot akterji mesta jutrišnjega dne« 
(Citoyenneté et développement durable - habitants, élus et professionnels, acteurs de la ville de demain). Echirolles 
(Francija), 23. 5. 2003. Organizator: Mesto Échirolles in Rhônalpénergie-Environnement. Več informacij na spletni 
strani: http://www.rhonalpenergie-environnement.asso.fr (fr) 
 

Mednarodna konferenca: »Alpe: soočenje izkušenj s cestnimi omrežji« (Le Alpi: esperienze di viabilità a 
confronto). Calalzo (Italija), 24. 5. 2003. Organizator: gibanje proti tranzitnemu prometu Movimento anti-A27. Več 
informacij na spletni strani: http://members.aon.at/lienz.gegenverkehr/aktuell.htm (de), 
http://digilander.libero.it/NOA27/main.htm (it) 
 

Posvet: »Modeli za spodbujanje jezikovne raznolikosti v Evropski uniji v obdobju po širitvi«. Bozen/Bolzano 
(Italija), 26. - 27. 5. 2003. Več informacij na spletni strani: 
http://www.provinz.bz.it/lpa/news/news_d.asp?art=50284&HLM= (de) 
 

Nacionalni seminar o zavarovanih območjih in biotopih: “L’Università dei Parchi“. San Lorenzo in Banale (Trentino, 
Italija), 2. - 7. 6. 2003. Več informacij na spletnem naslovu: guido.donati@provincia.tn.it  
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